

前教育部長布里奧內斯涉超價採購筆電被起訴

本報訊：監察署下令就2021年為公立學校教師採購價值24億披索的過時筆記本電腦一事，對前教育部長布里奧內斯（Leonor Briones）等人提起貪污及偽造文書訴訟。

根據7月4日簽署的106頁決議書，監察署指出應對預算部採購處負責人勞埃德·克里斯托弗·劉（Lloyd Christopher Lao）、私人答辯人多明戈（Froilan Domingo），以及下列官員提出相同指控：

教育部副部長塞維利亞（Annalyn Macam

Sevilla）

教育部副部長帕斯誇（Alain Del Bustamante Pascua）

教育部助理部長馬拉納三世（Salvador Cacatian Malana III）

教育部四級主任亞伯拉罕·葉·蔡·阿巴尼爾（Abram Yap Chai Abanil）

教育部四級主任布拉加多（Marcelo Bragado）

教育部副部長拉丹加（Alec Serquina

Ladanga）

教育部督導行政主管塞爾溫·卡里略·布里奧內斯（Selwyn Carillo Briones）

預算部採購處四級主任兼臨時負責人瓦揚（Jasonmer Lagarto Uayan）

預算部採購處採購管理四級官員莫拉（Ulysses Evangelista Mora）

預算部採購處採購管理一級官員阿米爾（Marwan Amil）

預算部採購處採購管理五級官員埃斯特

拉達（Paul Armand Abando Estrada）

監察署也下令對劉某、塞西利亞及瓦揚提起偽證罪訴訟，並撤銷對帕斯誇與馬拉納的偽證指控。2022年，審計署指出教育部在新冠疫情期間推行遠程教學時，採購了據稱「過時且價格高昂」、總值24億披索的教師用筆記本電腦。同年，由時任前參議員杜仁珍諾（Francis Tolentino）主持的參議院藍帶委員會就此展開調查，該調查於第五輪聽證會後結束。

南海仲裁案九週年 菲籲中國遵守結果

<上接頭版>

國防部表示，所有沿海國家的權利都應在國際法下得到尊重，並強調捍衛主權和管轄權並非挑釁行為，而是一個國家的職責。

中國援引歷史依據，主張擁有幾乎整片南海，菲律賓則援引聯合國海洋法公約，主張可獨享200海浬專屬經濟區的資源，兩國爭討的海域範圍有所重疊，爭端存在已久。

2012年4月菲中船艦在黃岩島發生對峙，中方最終實質佔領黃岩島，菲律賓遂於2013年把爭議告上設於荷蘭海牙的常設仲裁法院。

常設仲裁法院2016年7月12日裁決，中國的九段線（現為十段線）在國際法之下不具效力，菲律賓可獨享專屬經濟區的資源。中國不接受也不承認仲裁結果。

小馬20至22日訪美 將獲特朗普親自接待

<上接頭版>

魯比奧在會後告訴現場媒體記者，美國將於幾天後接待小馬科斯。

今年1月特朗普就職，小馬科斯曾在社交平台發文，表示期盼與特朗普政府密切合作；去年11月，特朗普仍是美國總統當選人身分，也曾與小馬科斯進行了一次「非常友好」、「富有成效」的通話。

另一方面，有關魯比奧、拉扎羅和岩屋毅的三邊會議，菲律賓外交部發布新聞稿說，3人重申將致力加強經濟和安全關係，以因應中國在南海的強勢擴張，承諾共同維護地區和平、穩定以及自由航行權。

拉扎羅形容美國和日本為菲律賓不可缺少的安全夥伴，3方承諾深化在網絡安全能力建構、勞動力發展等領域的合作，建立更安全且具彈性的網路系統與基礎設施。

她並與魯比奧、岩屋毅討論了「呂宋經濟走廊」倡議，感謝美方最近提供380萬美元的經費，支援蘇比克——克拉克——馬尼拉——描東岸貨運鐵路計劃做可行性研究。

菲律賓與日本面臨來自中國的共同挑戰，日本與中國正陷於釣魚台主權爭議，菲律賓與中國則不時在南海發生衝突。

日本正考慮轉移6艘具反潛能力的中古護衛艦給菲律賓，提升菲律賓的海上疆域保衛能力。

菲娛樂博彩公司下令 拆除戶外博彩廣告板

本報訊：菲娛樂博彩公司（PAGCOR）下令全面拆除全國範圍內所有與賭博相關的戶外廣告看板。

菲娛樂博彩公司在聲明中要求，所有博彩場所營運商及持牌機構須於7月16日前提交現有廣告看板與牆面廣告的詳細清單，內容應包含廣告尺寸、材質、設置地點、租賃合約到期日，以及廣告標準委員會核發的許可證號碼。

此後，所有戶外賭博廣告須於8月15日前完成拆除。

菲娛樂博彩公司表示，連同列車、公車、集尼及計程車上張貼的相關廣告也須一併移除。

菲娛樂博彩公司董事長兼行政總監勝科（Alejandro Tengco）表示，此舉是菲國博彩機構推動建立更安全、負責任賭博環境的具體承諾。

他說：「儘管菲娛樂博彩公司負有監管博彩產業並為國家建設創造收益的法定職責，但我們絕不鼓勵賭博成癮的文化。」

他補充：「管制過度氾濫的博彩廣告，是保護社會弱勢群體（特別是青少年）的關鍵措施。」

今後，僅允許經菲娛樂博彩公司核准的機構性及負責任博彩宣傳活動。

此項措施出台前，多名國會議員已提交要求監管或禁止網絡賭博的法案。

菲律賓天主教團體呼籲民眾及議員呼籲，要求加強網絡賭博監管，並稱其為摧毀個人與家庭的新型社會瘟疫。

勝科指出，網絡賭博引發的問題皆源自非法網站，而非菲娛樂博彩公司核發許可的合法平台。

網絡犯罪調查協調中心也已下令內容創作者停止推廣非法網絡賭博活動。



資深記者暨企業傳播主管戴夫·吳迷斯在馬拉干鄢宮宣誓就任總統通訊辦公室新任部長。

印度四艘軍艦將訪問馬尼拉

本報訊：印度海軍本月將派遣艦艇赴菲律賓進行友好訪問，此舉旨在加強兩國國防與海上合作。

印度駐菲律賓大使哈爾什·庫馬爾·賈恩週五在馬加智市舉行的2016年南海仲裁案九週年紀念論壇上表示，印度海軍官兵將與菲律賓海軍開展雙邊合作活動。

賈恩大使表示：「我很高興地通知各位，印度海軍四艘艦艇將於本月下旬停靠菲律賓港口，並參與雙邊合作活動，這將進一步鞏固我們兩國海軍之間日益緊密的聯繫，以及我們對海上合作、航行自由和基於規則的海上秩序的共同承諾。」

他強調，菲律賓和印度在諸多國防相關議題及海上安全方面存在「利益契合點」。

賈恩指出：「我們兩國都是基於規則秩序的有力支持者，對自由、開放、包容的印太地區有著共同利益。」

國防部長趙多洛證實，菲律賓將接收印度提供的第二批布拉莫斯飛彈。

總統府保證不掩蓋鬥雞人案真相

本報訊：馬拉干鄢宮週五承諾絕不掩蓋鬥雞人失蹤案真相，並表示隨著描東岸省塔亞湖發現一袋骸骨，調查工作將持續進行。

在新聞發布會上，總統府新聞副部長卡斯特洛律師（Claire Castro）被要求就搜尋失蹤「鬥雞人」遺骸過程中發現骸骨一事時作出回應。

卡斯特洛表示，隨著此項發現，當務之急是查明導致鬥雞人遇害與失蹤的幕後兇手。

卡斯特洛說：「對總統而言，必須確實查明這些骸骨是否與鬥雞人失蹤案有關。若經證實有關聯，這正表明總統與現屆政府決心協助受害者伸張正義。」

她補充：「此案絕不會被擱置，也不會有任何掩蓋，調查將持續推進——這正是總統的指示。」

卡斯特洛早前表示，小馬科斯政府在為失蹤鬥雞人及其家屬伸張正義方面絕不會姑息任何人。

早前報導指出，這些骸骨是在描東岸省勞雷爾市的塔亞湖岸邊被發現。

司法部表示，菲國警一刑偵組與菲海岸警衛隊協同行動，已尋獲一個裝有疑似燒焦人骨的白布袋。

司法部稱，將由刑偵組或國調局透過法醫檢驗確認這些遺骸是否屬於人類。

本案中，包括商人洪阿東（Charlie "Atong" Ang）及女演員格雷辰·巴禮道（Gretchen Barreto）等知名人士，均被帕蒂東彥（Julie "Dondon" Patidongan）指認涉案。

帕蒂東彥曾聲稱鬥雞人的屍體被棄置於塔亞湖。洪某的團隊已向萬達俞央市檢察官辦公室對帕蒂東彥提出控訴。該商人聲稱遭帕蒂東彥勒索3億披索。

該控訴的罪名包括：共謀實施暴力或恐嚇搶劫未遂、嚴重威脅、嚴重脅迫、誹謗及誣陷無辜人士。

洪某與巴禮道的團隊均已否認帕蒂東彥的指控。

經濟部長促向網賭徵稅

本報訊：經濟部長描利薩干（Arsenio Balisacan）將網絡賭博定性為社會問題，他表示必須完善相關稅制。

網絡賭博在菲國迅速擴張，不僅隨處可見炫目廣告看板，賭博平台連結的電子錢包也廣泛使用。

描利薩干在巴石市接受採訪時表示：「現實是它確實存在，但你需要對其課稅。我認為至少應該徵稅。」

他將網絡賭博比作香菸與酒精，強調政府必須加強監管。

然而，徵收網絡賭博稅面臨特殊挑戰。

他說：「你很難抓獲他們，因為這是在線上進行的，對吧？」他指出執法難度。

據描利薩干說，首先必須建立對線上賭博徵稅的基礎設施，並且需要制定法律來實

現此目標。

在總統小馬科斯取締離岸網絡博彩產業前，已有法律對該行業徵稅。

描利薩干指出，除缺乏徵稅基礎設施外，科技發展也促使網絡賭博快速發展。

他認為諷刺的是，這些平台與電子錢包的連結反而可能協助政府實施稅收政策。

當被問及經濟規劃發展部是否支持全面禁令時，描利薩干表示該機構尚未採取正式立場。

自離岸網絡博彩禁令實施後，本土網絡賭博遊戲激增，描利薩干稱此現象「令人憂心」。

菲娛樂博彩公司反對全面禁令，認為若妥善監管並課稅，網絡賭博可為政府財政作出貢獻。

輜遜揭眾議員收150億政治分肥

本報訊：參議員輜遜（Panfilo "Ping" Lacson）揭露部分立法議員涉嫌獲得數十億披索「政治分肥」撥款，其中一名眾議員甚至獲得高達150億披索。

他指出，在大選院宣布「優先發展援助基金」（PDAF，俗稱政治分肥）違憲前，參

議員僅能獲得2億披索分肥，眾議員則為7000萬披索。輜遜7月9日表示：「在該基金被宣布違憲後，現在有參議員獲得50億，甚至100億披索。還有一名眾議員拿到150億披索。」

距離大選院2013年判決優先發展援助基金（政治分肥）違憲已過去12年。

眾議院四合一委員會 將調查鬥雞人失蹤案

本報訊：眾議員亞曼地（Bienvenido Abante）週五表示，第20屆國會將重啟四合一委員會，著手調查鬥雞人失蹤案。

作為上屆國會人權委員會主席及四合一委員會聯合主席，亞曼地強調此案應納入法外處決議題範疇。

亞曼地表示：「這將被納入議程。事實上，我已經與未來四合一委員會成員討論過，認為此事涉及法外處決的新案例。」

他補充：「超過百名鬥雞人無論是否涉及作弊，皆在未經正當程序下遭殺害或失蹤。國會必須正調查此事。」

亞曼地透露，當初部分失蹤者是其選區居民，他曾在國會特權演說中揭露此事。

他說：「首批失蹤遇害的鬥雞人就發生在我的選區，實際有8人下落不明。我早已透過特權演說公開此事。如今案件重新浮現，且受害者從8人、34人增至逾百人，是時候徹底調查。」

亞曼地表示四合一委員會擬傳喚吹哨人帕蒂東彥作證。

他說：「我們將會邀請，例如，他們的吹哨人或者即將作證的證人，像是托托伊。當然，我們一定會邀請他。我們還會討論還有誰可以被邀請。比如，洪阿東也應該被邀請。當然，還有菲國警，他們正在調查目前已被他們拘留的一些警員。他們應該被邀請，從而釐清失蹤鬥雞人事件的真相。」

涉博彩電詐

中國通緝犯機場落網

本報訊：移民局週五通報，一名因涉嫌參與網絡賭博及電信詐騙遭中國通緝的中國籍男子，已在尼蕊亞謹諾國際機場被捕。

移民局局長維亞多（Joel Anthony M. Viado）確認，被捕者為24歲的婁文超（Lou Wenchao音），他於6月28日在尼蕊亞謹諾國際機場準備搭乘飛往柬埔寨的航班時被移民官攔截。

移民局表示，婁某是國際刑警組織2024年發布紅通令的對象。

據通報，婁某因涉嫌違反中國《銀行卡管理辦法》遭中國安徽省含山縣公安局通緝。

移民局指出，婁某與同夥涉嫌違反國家規定收購逾18,700套銀行卡套件，並將這些卡用於網絡賭博、電信詐騙等犯罪活動。

目前婁某被押在移民局位於查義市的拘留設施，等待遣返程序。

維亞多強調：「我們將堅決執法，保護菲律賓不受企圖在本國逍遙法外的犯罪分子侵害。」

馬加智簡化黃卡申請程序 不再強制要求持有市民卡

本報訊：馬加智市長敏乃（Nancy Binay）週五宣布，作為市政府持續簡化公共服務、提升居民便利性措施的一部分，今後申請及換發馬加智市黃卡（Yellow Card）將不再強制要求持有「馬加智市民卡」（Makatizen Card）。

該新政策將於7月14日正式生效。

敏乃表示：「我們持續檢視行政流程，以確保不遺漏任何市民。此項調整體現我們為每位馬加智市民提供最佳公共服務的承諾。」

她指出，政策變革源自市民反映「馬加智市民卡」的申請程序構成額